

Vážená paní primátorko a vážená budoucí paní primátorko / vážený budoucí pane primátore.

Být primátorem Prahy je velká příležitost k tomu, vykonat pro město mnoho dobrého. A zároveň velká zodpovědnost za to, jí nepromarnit. A to vyžaduje velkou odvahu.

Přála bych Vám tedy odvahu v tom, aby se Vám podařilo:

V rozhodování a konání vždy sledovat v první řadě skutečný smysl, obsah a kvalitu toho, čeho má být dosaženo. Nikoli politikaření či jiné postranní cíle. S tím souvisí i vůle dodržovat kontinuitu a pokračovat v projektech zahájených předešlým vedením města, neboť zásadní záměry nelze zrealizovat za dobu jednoho volebního období.

Dívat se v cílech také daleko dopředu a přitom zbytečně neodkládat první zásadní kroky k jejich naplnění.

Vyřešit anebo začít konstruktivně řešit skutečně zásadní problémy Prahy, namísto kosmetických.

Vyhnout se rychlokvašeným rozhodnutím a plánům – i těm pod tlakem předvolebních kampaní. Rychlost a efektivita se počítá. Ale kvalitní výsledek vyžaduje zároveň adekvátní koncepční přípravu.

Naslouchat. A otevřeně, vstřícně a konstruktivně – debatovat.

Využívat odborníky a řídit se jejich skutečnou kvalitou.

Sledovat cíle, které především skutečně zlepší kvalitu života lidí, kteří ve městě bydlí. Pro kvalitu života je zásadní: přístup k důstojnému bydlení, kvalitní obytný veřejný prostor v celém rozsahu města bez výjimky, sociální fluidita a přístup ke kvalifikované práci, odpočinku, kultuře a vzdělání.

Tomu může napomoci například následující:

Systematická a masivní podpora a výstavba finančně dostupného bydlení

Plošná proměna všech ulic a náměstí v obytná bezpečná místa s větším prostorem a prioritami pro chodce, hromadnou veřejnou dopravu a šetrné dopravní prostředky.

Podpora a výstavba veřejných kulturních a vzdělávacích budov.

Vyléčení největších fyzických zranění města - například zahájením humanizace severojižní magistrály.

Systematické a výrazné investice do údržby veřejných prostranství a objektů města s důslednou kontrolou kvality, které svým objemem budou investičně srovnatelné s výstavbou nových.

Důsledné prosazování a zohledňování kritéria kvality architektury, jako základní součásti kvality města a života v něm.

Kromě odvahy je zapotřebí také podpora a aktivní pomoc.

Primátorovi, který odvahu k tomuto přístupu nalezne, jako architekt i občan ráda oboje nabídnu. A budu si takového primátora vážit.

V úctě

Doc. Ing. arch. Pavla Melková Ph.D.